

48小时核酸采样记录 福建健康码上线查询功能

近期,不少人烦恼,刚做完核酸还没有出结果,要如何证明自己做过核酸检测?

福建健康码上线48小时核酸采样记录查询功能,还没出结果的朋友,可以快速查询采样记录。

步骤一:打开闽政通APP或微信小程序,进入福建健康码,点击下方入口。

步骤二:点击“核酸采样记录”,即可查看48小时内核酸检测记录。



(福建发改委 闽政通)

■指导专家:

福建省妇幼保健院中医科主任、主任医师 许金榜
副主任医师 杨娟

□本报记者 林颖

入冬后,伴随着疫情的此消彼长,免疫力较为低下的婴幼儿和女性群体如何做好这一阶段的健康防护,成了不少民众关心的问题。

疫情之下别忽视产检

孕妇每个阶段都需要定期产检的项目,比如孕早期要确定宫内孕还是宫外孕,唐筛、超声排畸、糖尿病筛查等。但受疫情管控影响,近段时间某些孕产妇因产检不便,就放松了对产检的重视度。

许金榜建议没有特殊情况的孕产妇还是要坚持在规定时间内检查就医。尤其孕晚期超过37周以上,应按照医生的要求产检,规避雷区,避免风险。同时,孕产妇要随时关注是否有破水、阴道出血、胎动等情况。

如果没有特殊检查待检,孕妈也可与产科医生协商就诊时间是否可以延后,也可以通过网络问诊在线咨询。

宝宝发热该往哪送?

疫情期间,宝宝出现发热,该带宝宝去哪看病成了不少家长纠结的事。

杨娟建议家长,当宝宝出现发热,但体温在38℃以下,且没有出现特殊并发症的情况时,前往发热门诊就诊即可。若宝宝发热,且症状比较复杂,需要专科医生判断病情,则建议家长带患儿去儿童专科医院。当然如果是高热惊厥还是得就近就医,避免病情延误。

此外,若孕妇出现发热、剧烈呕吐、头晕头疼、血压升高、心慌气短,或是异常腹痛、阴道出血、胎动异常,或是分娩征兆,应及时前往医院。

冬季+疫情 如何守护母婴健康

“乌龙”开售 即刻下架 新冠口服药阿兹夫定治疗什么?

11月19日,据媒体报道,近日国产新冠口服药阿兹夫定片已在北京部分药店正式线上开售,引发关注,但该药品在线上药店出现不久即被下架。

据媒体报道:新冠口服药被要求即刻下架,专家称该药绝对不应让全民吃。

真实生物科技紧急回应

8月9日,国家卫健委网站发布消息称,国家卫生健康委办公厅、国家中医药局办公室联合发布通知,将阿兹夫定片纳入《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(第九版)》。按照各地医保挂网价格,阿兹夫定片定价每瓶270元,每瓶35片,每片1mg。然而19日上午出现在各线上药店中的阿兹夫定片,同为每瓶1mg×35片规格,标价在每瓶350元~490元不等。

国产新冠口服药阿兹夫定片在部分线上渠道开售后,11月19日下午,其厂家——河南真实生物科技有限公司(下称“真实生物科技”)紧急回应。

真实生物科技称:“这是海王星辰药店的个例行为,初衷是为了满足深圳地区部分往来香港和出境人员的需求。海王星辰线上售

卖的阿兹夫定片实为我司抗HIV(艾滋病病毒)-1适应症药品。”

目前海王星辰已对药品进行下架。

阿兹夫定是什么?

据悉,阿兹夫定是治疗新型冠状病毒肺炎(COVID-19)的处方药,需要在医生的指导下使用。国内新冠感染患者仍旧按照乙类疾病甲类管理集中收治,无症状及轻症感染者收治在方舱医院,普通型以上感染者则由定点医院收治。

说明书显示,阿兹夫定片的适应症为“HIV-1感染”和“新型冠状病毒肺炎(COVID-19)”,仅1mg规格适用于治疗普通型新型冠状病毒肺炎成年患者。

尽管对阿兹夫定寄予厚望,但是,其目前获批的适应症均为附条件批准。

2021年7月,阿兹夫定已经获得附条件批准与其他逆转录酶抑制剂连用,治疗高病毒载量的成年HIV感染患者。今年7月,国家药监局按照药品特别审批程序,进行应急审评审批,附条件批准河南真实生物科技有限公司阿兹夫定片增加治疗新冠病毒肺炎适应症注册申请。

针对HIV感染的适应症,其被要求在2026年续批阿兹夫定之前,须进行一项获批后Ⅲ期临床试验,以监测阿兹夫定的疗效和安全性,并向国家药监局提交结果报告。

新冠口服药阿兹夫定片只能在定点使用

据人民日报健康客户端报道,一位不愿意透露姓名的某医保局局长也表示:“现阶段,新冠患者的治疗用药仅限新冠患者,新冠患者需要收入定点医院,所以该药物目前只能在定点医院或方舱使用,医保会正常支付。”

今年9月17日,国家医保局正式公布《2022年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整通过形式审查的申报药品名单》,共343种药品正式通过形式审查,其中就包括阿兹夫定片。

人民日报健康客户端记者从国家医保局获悉,阿兹夫定片目前已经通过了今年目录调整的初步形式审查,具体结果要等调整结束后才能出,现在不少地方医保局已经把阿兹夫定片临时纳入医保报销。

(综合南方都市报、人民日报健康客户端、新京报、N视频综合报道等)